

# 有学子一个月请客四五次

## 拿了奖学金、交了女朋友都要表示一下

本报12月22日讯(记者高倩倩) 22日,记者在采访中发,请客应酬在大学校园里很流行。确定恋爱关系要请客,拿到奖学金也要请客,有的学生一个月请客四五次。很多学生称“为了面子,不得不应酬”。

“这个月的生活费都花在请客吃饭上了。”德州学院大二学生李浩告诉记者,他这个月刚拿到奖学金5000元,免不了要请客吃饭,现在已经请客四五次了,每次都得200块钱左右。“一般拿了奖学金都请客,人家都请了,自己不请多不好。”

李浩这样每个月都有应酬的大学生不在少数。22日中午,记者在德州学院附近的几家饭店看到,店里的生意都很好。坐满了学生模样的顾客。据一家火锅店的工作人员讲,他的店里接待的多是学生顾客。“学生过生日,同学聚餐一般都到外面来吃。”工

作人员表示,这个月他们店里已经接待了20多桌生日宴了。

除了拿奖学金、过生日等要请客之外,不少大学生确定恋爱关系后也要请客吃饭。“现在都这样,即使不请自己宿舍的哥们吃饭,也要请女生宿舍的同学吃饭。”德

州学院政法系的小郑告诉记者,他已经参加过好几次这样的“饭局”了。据他讲,请客吃饭主要是为了互相认识,“也会很有面子”。此外,小郑还表示,这样既能很快和对方的朋友熟悉,以后也能方便通过朋友找到对方。

采访中记者了解到,虽然大学校园里的“应酬”很多,但是不少同学都是“硬着头皮”去。“并不想请客,但是不请就觉得面子上过不去,没办法。”生物系大一的小刘表示,请客吃饭都是礼尚往来,“人家请你了,你就得回请,一来二去花钱可快了。”



# 私家车深夜排队加油

文/片 本报记者 杨金涛 苏超

21日晚,国家发改委在官方网站发布通知,宣布自22日零时起汽、柴油价格上调。在调价前,记者走访了德州市区几家加油站,发现前来排队加油的私家车可真不少。有加油站6个多小时的时间里,售出了价值一万多元的汽油。

## 一加油站6小时 售出万元汽油

21日23时许,德州市湖滨中大道和大学路交叉口处的一家中石化加油站门口,排起了加油车队。

“我家就住在附近,刚从电视新闻上看到明天零时就要上调油价,所以赶紧排队加油。”刚将汽车开进加油站排队的车主刘先生说。

加油站工作人员介绍:“从21日17时许,加油站就排起了加油的长队,从17时到23时6个多小时里,足足

加出去1万多块钱的油。”

23时55分,加油站正在进行调价系统的网络升级。“大冷天忙出一身汗来,有些车主的油箱里本来还有很多油,但是一个劲地嚷着多给加点。平时调价的时候,不管是上涨还是下调,都会有车主排队,而且大都是私家车。”加油站工作人员说道。

## 有加油站涨价前 机器出问题

23时20分许,记者在位于大学路和德兴中大道交叉口的的一处中石化

加油站发现,这里只有一辆车停着。“他们说这边暂时不能加油了,让我们等等。”手持加油卡的车主徐女士说。

“设备连电了,合不上闸,我们10点的时候就已经报修了,可是还没来人。”不愿透露姓名的加油站工作人员解释。就在此时,一名男工作人员走过来,以“拍照会引起加油站爆炸”为由,拒绝记者的进一步采访。

23时30分许,在一旁等着加油的徐女士说,湖滨中大道上有一家加油站可以加到油,“先回家拿钱,到那边加油!”

## 成本增加 洗车涨钱

# 10元的洗车店不见了

本报12月22日讯(记者马瑛) 天气寒冷,有私家车的车友很少再自己洗车,细心的市民发现,10元洗车店已经没有了。

“以前是只有几家店洗车15元,现在基本上都涨钱了。”正在洗车的刘龙说。22日上午,东地路一家温水洗车店的店长也告诉记者:“现在洗车都涨钱了,没有办法,成本不断增加,快过年了,工人们也要赶着回家。”

东地路一洗车店的张老

板介绍,有的洗车店是自己打的水井,属于一次性投资,日后经营就不用再另外掏水费,但是张老板的店洗车用的都是自来水,“水井里的水碱性太强,经常用深井水洗车容易腐蚀车漆。”张老板说。

记者调查发现,两厢三厢的小型私家车洗车费都为15元,特殊车型则特殊算钱。部分市民则在洗车店办理了年卡,有卡的顾客则继续享受原价位。

# 贪便宜买回贴牌手机 出故障维修维权都难

本报12月22日讯(记者杨金涛 通讯员 邵振文 刘忠民) 贪便宜买来“名牌”手机,不到半个月就出现质量问题,维修时却被鉴定为“贴牌”手机,不能享受到售后维修服务。近日,夏津市民许女士将此事投诉到当地消协,经鉴定确实是贴牌手机,因该手机是在外地购买,所以维权很难。消协工作人员提醒广大消费者,购买手机要警惕“贴牌”陷阱。

据介绍,12月初,家住夏津的许女士到济南出差,在某手机通讯店看中了一款“名牌”手机。店主向许女士表示:“这是厂家下属公司生产的手机,所以价钱特别便宜,899元就卖。”许女士觉得反正都是“名牌”,况且价钱比专卖店内要便宜300多元,于是就买了一部。

可用了不到两周,新手机就出现通话噪音大、频繁

关机故障。于是许女士拿着购货发票等手续到夏津县城该品牌手机售后服务部维修。售后维修人员仔细查看后告诉许女士,该手机是贴牌手机,不能享受售后维修。

许女士觉得蹊跷,随后就投诉到夏津县消协。消协工作人员当场登录相关网站,依次输入该手机进网许可证号、扰码、串号,发现网站显示的机型与该手机外形差别很大,经鉴定确实是贴牌手机。因该手机是在外地购买,所以维权很难。

消协工作人员介绍,贴牌手机最大的弊端就是没有售后服务。消费者如果担心所购买的手机为“贴牌手机”,可以登录“工业和信息化部电信设备进网管理网站”依次输入进网许可证号、扰码、串号进行查询以辨真伪。